

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

## Jegyzetek.

(::) A magyar miniszterelnök kijelentette, hogy aratásig el vagyunk látva. Mindenegetre megnyugtató örömmel vesszük ezt tudomásul annál is inkább, mert az aratási kilátások idáig a legszelibb reményekkel kecségtettek, úgy, hogy elleneink embertelen politikájától nincs mit tartanunk. Most, amikor ezt regisztráljuk, talán azt is bevallhatjuk, hogy mi is tudatában vagyunk annak, hogy a győzelem mérlegében mily fontos kérdés ez. És természetesen, hogy örömiünk kettős, amikor a nem éppen gazdaságos beosztás mellett is ilyen kielégítő a jövő. Milyen jó lett volna, ha ezeket a dolgokat az első perctől szakszerűen intézik.

(X) Felémelték a trafik árát s a szenvedélyes dohányosok boldogok voltak, hogy no most már azután, ha drága pénzen is, de füstölhetünk a világba... Ám ezek számára kénytelenek vagyunk egy igen kellemetlen újsággal előállni. Ugyanis arról van szó, hogy a dohányt ezután sem mennyiségileg, de érték szerint fogják utalványozni, úgy, hogy az a tőzsdés, aki eddig öt-száz korona áru trafikot kapott hetenkint, az ezután is csak ilyen értékben kapja a reá eső mennyiséget, mely quantitative természetesen kevesebb lesz, mint az árdragítás előtt... Szóval újra nem dohányozhatunk kedvük szerint még a hadseregszállítók sem!... Vagy ezek előbb sem szükkölködtek?...

(+) Már kezdik elleneink a buvárhajóharc közvetlen hátrányait is érezni, többé nem biztosítják már egymást nagy szimpátiájukról, de panaszkodni kezdenek afölött, hogy nagy az export és import meggátlása okozta siralom. Az egyik azért sir és jajveszékkel, mert nincs zöldsege, a másik borra szomjas, a harmadik meg igen fázik. — Szóval van búra elég ok... Keserves is a helyzet... Nekünk is, de ki olyan bolond, hogy hagyja úgy ütni magát, hogy még vissza sem üt!

## Mindenkinek dolgozni kell.

Rendeletet küldött a földművelésügyi miniszter a tavaszi és nyári munkák végzéséről. — A fölmentett gazdák kötelesek a más földjét is megmunkálni.

(A Reggel tudósítójától.) Rendelet érkezett ma a vármegyéhez a földművelésügyi minisztertől. Az alispánnak szól a rendelet, a mely mindenkire kiterjedően intézkedik a mezői munkák elvégzésének biztosítása érdekében. Fölhatalmazza a miniszter Bónis Bertalan alispánt, hogy ezekben a munkálatoknak a biztosítása végett igénybe veheti első sorban a fölmentett gazdákat, de kirendelhet mindenkit, aki itthon van, nőket, gyermekeket és férfiakat egyaránt. Minden eszközzel és minden erővel igyekezik odahatni a miniszter, hogy ne maradjon megmunkálatlan föld a vármegyében.

A miniszter eme nagyfontosságú rendeletéből közöljük az alábbiakat:

Első sorban a legrésztelenebb tájékoztatást kell szerezni arról, hogy a gazdasági munkálatok minden egyes községben hogyan lesznek elvégezhetőek.

Tudni kell, milyen terület vár ott megművelésre és mennyi erő áll rendelkezésre.

Ahol a munkaerő a legfokozottabb tevékenység mellett sem biztosíthatja a munka elvégzését, gondoskodni kell, hogy a közérő tervszerűen kirendeltesék s a lakosság kézi és igás szolgáltatásra köteleztessék.

Igen sok helyen megfelelő eredményt lehet elérni, ha a meglévő munkaerő helyes beosztásával a munka elvégzésének sorrendje megállapíttatik, némely helyen pedig gondoskodni kell, hogy a törvényhatóság más községeiből s járásából — 1915. XIII. t.-e. 2. paragrafusa alapján — rendeltessék ki a munkaerő és igaerő.

Természetesen, hogy lehetővé kell tenni, hogy saját gazdasági munkáját a legközelebbi idő alatt ki-ki elvégezhesse, azt azonban nem szabad eltérni, hogy ezen a címen a munka szándékos elhúzásával bárki kivonhassa magát a köteleesség alól s ily esetekben a vonakodás és mulasztás miatt az 1916. L. t.-e. 7. és 9. paragrafusait kell teljes szigorral alkalmazni.

A meglévő munkaerő lehető legjobb felhasználása lévén a cél,

különösen figyelmébe ajánlom alispán urnak ezuttal is, hogy a közérő és személyes szolgáltatás kirendeléséről a ténylest szakmány szerint volna leghelyesebb megállapítani. Együttal figyelemzetni kívánom Cimedet arra, hogy az 1915. XIII. t.-e. 2. paragrafusa a személyes szolgáltatások tekintetében az 1914. L. t.-e. 5. paragrafusaiban megjelölt korhatárt megszüntette úgy, hogy ennek következtében személyes szolgáltatásra minden munkaképes egyén kirendelhető.

A személyes szolgáltatások tekintetében felhívom a figyelmet azokra, akik a katonai szolgálat alól felmentést kaptak, mert ezektől méltán meg lehet követelni, hogy saját gazdasági teendőik gyorsabban való elvégzése után erejüket s idejüket a köztermelés érdekében a hatósági felhívásnak megfelelően sokszoros buzgalommal fordítsák az ország jóvoltára.

Felhívom továbbá egyúttal a t. Cim figyelmét a pénzügyminiszteri kiegészítő rendelet amu szakaszára, amely a hadi segélyek megszüntetése vagy annak leszállítása iránt intézkedik.

Általában — ezt ismételtlen hangsúlyozom — arra kell törekedni, hogy az itthon levő férfiak, asszonyok, gyerekek sokszorosan fokozott szorgalommal dolgozzanak.

Ahol lehet, gazdasági gépek munkáját vegyék igénybe, jármozzák a tehencet is s általában az legyen a vezető fellegás, hogy most nem az a fontos, hogy minden gazdaságban mindenféle munka az eddigi szokás rendje szerint végeztessék, hanem az, hogy a békés időkben különben célszerű és hasznos, de közvetlen hatásban ma kevésbé fontos és később is pótolható munkák elhagyásával minden kicéi és nagy gazdaságban egymás segítségével most azokat a munkákat végezzék el, melyek a termés elkészítése és betakarítása érdekében multhatatlanul szükségesek.

Az itthon levő gazdasági munkásokat s általában azokat, akik eddig részes művelésre vállalkoztak vagy ilyen munkára vállal-

kozhatnak, minden alkalmas eszköz felhasználásával iparkodni kell rábírni arra, hogy szerződést vállaljanak, mert a közérőbe való kirendelésé esetében jelentékenyen kevesebbet kereshetnek, a családok ellátása a jövőben nagyobb nehézségeket okozhat.

A most idézett törvények és rendeletek s az a körülmény, hogy a közérő kirendelésén felül a hadi foglyok munkacerejének tervszerű felhasználását a katonai munkásoktagok alkalmazását is a törvényhatósági munkabizottság útján t. Cimed intézi, módot ad t. Cimednek arra, hogy a gazdasági munkák elvégzését megfelelően biztosítsa.

Mivel azonban ezt a nehéz, de az ország érdekében ma elsőrangban fontos feladatot a hivatalos szervezet egyedül maga el nem véggezheti, felkérem Cimedet, hogy a törvényhatósági gazdasági munkabizottsággal, a járási és községi bizottságokkal, gazdasági egyesületekkel, egyes birtokosokkal, lelkészekkel, tanítókkal és mindenkiel, aki e közérdeki munkában részt venni hivatva van, lépjen érintkezésbe így a társadalommal közös munkát vezesse t. Cimed olyan esüggedenlen erélyvel, mint amilyen kitartást, erélyt és lelkesedést a mi gazdasági hadjáratunk t. Cimedtől és közigazgatási szervezet és a polgári lakosság minden egyes tagjától megkövetel.

Megjegyzem, hogy ez a felhívásom nemcsak a tavaszi, hanem a nyári munkálatokra is szól, a melyek elkészítése és tervszerű kivitelétől függ tulajdonképen az eddigi gazdasági munkák eredménye.

## HOCHHAUSER

„Élyom“ áruházában

(Széchenyi-utca 72.)

a legjobb és legolcsóbb cipők kaphatók.

Állami tisztviselőknek és vasutasoknak 5% kedvezmény.

— Hivatalnoki kölcsönöket 6%-ra, törlesztéses kölcsönöket bérházakra, birtokokra 4 és fél % alapon, ingatlanok vételét és eladását közvetíti: Felsőmagyarországi Kereskedelmi Hitel- és Ingatlanközvetítő vállalat, Miskolc, Széchenyi(fő)-utca 49. Telefon: 5—12.



## A Susita-völgyben visszavertünk erős román támadásokat.

Dornawatrától északra szétugrasztottuk az oroszokat.

### Höfer jelentése.

Budapest, március 1. Hivatalos Keleti hadtér: Maekensen vezértábornagy hadisportia: A Buzeu torkolatától nyugatra és Faureitől északra a vasut mentén ellenséges előretörések megakadályozták.

József főherceg vezérezredes arevonala: A Susita-völgyben a románoknak erősebb tűzéri tüzérségi előkészítés után megindított heves támadását közelharcban teljesen visszavertük. Dornawatrától északra szétugrasztottuk az orosz csapatokat. A Mesei-Canesei tüzérség ellen intézett újabb előretörés eredménytelen volt.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arevonala: Helyenkint élénk tűzéri tevékenység.

Olasz hadtér: A tengermelléki arevonala egyes szakaszain továbbá a Ploceken és a Tonaleszorosokon a tűzéri harc élénkebb volt. Tolmeintől északnyugatra a 80. számú gyalogezrednek egy járőre a Gabrie közelében levő ellenséges árkokból 14 lövegöt szállított be. A Monte Zebio vidékén a 3. számú es. és kőr. landwehr gyalogezred rohamjárőrei a hóban ázott alagutakon keresztül benyomultak az orosz állásba, melyet szétromboltak és az ellenségnek tetemes vereséget okoztak.

Délkeleti hadtér: Nem volt említésre méltó harc tevékenység.

Höfer, altábornagy.

### Német jelentés.

Berlin, március 1. A nagy hadiszállás jelenti: Nyugati hadtér: Az Ancre két partján néhány nap előtt különös okokból önként és tervszerűen kiirtották legelső állásaink egy részét és a védelmet egy másik, előre elkészített vonalba helyezték át. Az ellenség nem vette észre mozdulatainkat. Ugyesen tevékenykedő utóvédok megakadályozták habozva előretörő csapatait a feladott földszegély harc nélküli birtokbavételében. — Előző a gyenge osztagok tulerőtámadásra parancs folytán kitéve, jelentékeny vereségeket okoztak az ellenségnek s eddig 11 tisztet, 174 főnyi legénységet fogtak el, 4 gépfegyvert zsákmányoltak és még ma is ucsadják állásaink előterét. Az angolok erős tüzelés után a tegnapi reggeli órákban Le Transloynál, ahol éjjel is megismételték, közelharcban hiúsult meg a támadás. A benyomult ellenséget ellentámadással kóvertük, miközben 20 emberét elfogtuk. Két szűk területre szorított részen angol lövészosztagok keletkeztek. A Maes nyugati partján a franciák reggel rohamra készültek, megsemmisítő tüzelésünk megakadályozta ennek keresztülvitelét.

Keleti hadtér: Lipót bajor herceg vezértábornagy arevonala: Az Erdős-Kárpátokban nagy hősebén csak a Bisztriazától keletre fekvő magaslatokon volt élénk tűzéri harc. A valeputnai uttól északra az oroszok reggel ismételt támadást intéztek a tőlük elfoglalt állások ellen. A Szlanica és Ojtoz-völgyben kisebb előretöréseket, a Susita és Putna-völgy közötti magaslatokon pedig nagyobb erők támadásait vertük vissza.

Maekensen vezértábornagy arevonala: Faureinél, Foksantól északra, a Korbunál, a Szereth mentén elűztünk orosz portyázó különítményeket.

Macedón arevonala: Nincs különösebb esemény. A Paralovótól keletre, a Cserna-hajlásban lefolyt olasz támadás visszaverése alkalmával 5 tiszt és 31 főnyi legénység maradt kezünkön.

Ludendorff.

### A buvárhajóháború eredményei.

Berlin, március 1. A Wolff-ügynökség jelenti: A Földközi-tengeren zár alá vett területen tengeralattjáróink február 17-én Maltától délre egy teljesen megrakott keletre igyekvő kb. 9000 tonnás szállító gőzöst, 23-án egy teljesen megrakott és kísérő hajókkal biztosított 5000 tonnás csapatszallító gőzöst s egy másik ugyancsak kísérővel ellátott 5000 tonnás csapatszallító gőzöst, 24-én a Dorthy felfegyverzett 4496 tonnás csapatszallító gőzöst elsüllyesztették. Ez utóbbi fedélzetén kb. 500 főnyi gyarmat csapat, tűzéri és lovak voltak.

A csapat nagyrésze a vízbe fulladt.

Berlin, március 1. A Wolff-ügynökség jelenti: A francia tengerészeti minisztérium közli: Február hó 12-én német buvárhajó bombázta az Adour torkolatánál a partvidéket. A buvárhajó épségben tért vissza.

Február 12-én Bayonne mellett bőségesen bombáztuk a nagy kikötőtelepeket. A parti ütegek bombázni kezdtek a buvárhajóra. A buvárhajó egy másikkal elsüllyesztett 11 gőzöst, 3 vitorlást és 2 halászgőzöst, összesen 37500 tonnatartalommal.

### Amerika készülődése a háborúra.

Washington, március 1. A szenátus bizottsága lényegesen megváltoztatta azt a törvényjavaslatot, amely az elnöknek felhatalmazást ad a kereskedelmi hajók felfegyverzésére. Első sorban is visszautasították a személyszállító hajók állami biztosításának követelését. Lehetséges, hogy a kormány mindkét háza együttesen fogja megállapítani a törvényjavaslat szövegét.

Genf, március 1. Wilson kijelentette, hogy a hadüzenet bizto-

sítani akarja a hadi tengerészetnek az angol-francia flotta együttműködését. Egyéb kereskedelmi hajózás védelmére látni kívánja, hogy a német flotta megtámadja-e az amerikai hajókat.

Newyork, március 1. A döntés jogát a kormány magának tartja fenn. A kormány legközelebb intézkedéseket fogamato-sít a postagőzösök felfegyverzésére.

### Sándor Pál, Meyer Ödön és Bánffy Miklós ügyel az összeférhetetlenségi bizottság előtt.

Budapest, március 1. A képviselőház összeférhetlenségi bizottsága mai ülésén tárgyalta Sándor Pál és Meyer Ödön képviselők ügyét. A bizottság elrendelte a bizonyítás kiegészítését. Bánffy Miklós ügyében ugy határoztak, hogy felszólítják Bánffy ügyének 8 napon belül való rendezésére, mivel az Operaház intendánsi állása és a képviselői mandátum inkompatibilis.

### Az oroszországi drágaság.

Stockholm, március 1. Pétervárott a drágaság miatt hatalmas tüntetések voltak. A tüntetők 30 péküzletet kifosztottak.

### Ujabb nagy robbanás Archangelskben.

Stockholm, március 1. Február 24-én Archangelskben újabb borzalmas robbanás történt, amelynek számos halottja és sebesültje van.

### Szünetel a vasuti közlekedés Oroszországban.

Malmö, március 1. Oroszországban a vasutakon minden forgalom szünetel. Csakis csapatszallítások folynak. Moszkvában és Kiewben az élelmiszerhiány egyre érezhetőbbé válik. — Moszkvában komoly zavargások törték ki.

## HIREK.

— **Előléptetés** Vajda László a 10-ik honvéd gyalogezred hadapródjelöltjét, özv. dr. Vajda Adolfné fiát kiválóan vitéz magatartásáért soron kívül zászlóssá léptették elő. Vajda László sok bravúros hőstettel gazdagította már ezrede történetét és a legutóbbi ezredparancs is nagy elismeréssel emlékszik meg a derék, lelkiismeretes katonáról.

— **A Miskolczi Izr. Egyesült Ipartársulat** március hó 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Palóczy-utca 10. szám alatti helyiségében tartja 81-ik rendes közgyűlését Piek Jakab enöklete alatt. — **Tárgysorozat:** A múlt évi jelentés és zárszámadások fölötti határozat. A folyó évi költségvetés megállapítása. Választások iránti határozat.

— **Stabil gőzgépezői tanfolyam** kezdődik a miskolczi m. kir. állami fémipari szakiskolában folyó évi március 5-én, mely május 20-ig tart. Az elméleti órák hétköznaponként este 7-től 9 óráig és gyakorlatok vasárnap délelőtt 8—12 óráig fognak megtartatni. E tanfolyamra eszupán kazánfűtői és lokomobil gőzgépezői képesítéssel bíró egyének iratkozhatnak be. Beiratásnál 12 korona tandíjat és az ipariskola segélyalapra 2 koronát, tehát összesen 14 koronát kell fizetni. Rokkanti katonák díjmentesen látogatják e tanfolyamot. Aki a tanfolyamot szorgalmasan végig hallgatja vizsgát tehet és sikeres vizsga esetén a stabil gőzgépek kezelésére törvényesen jogosító bizonyítványt kap. A vizsga díja 10 korona és a bizonyítványra 1 koronás bélyeg kell. Rokkanti katonák közül azoknak, akik a törvény alapján ellátásra igényvel bírnak, a vizsgadíját és a bélyegilletéket a m. kir. rokkantügyi hivatal fogja fizetni. Beiratkozni lehet hétköznaponként 5—7 óra között és vasárnap délelőtt 9—11 óráig az iskola igazgatóságánál (Csabai-kapu 17. szám).

— **Köszönet és hála** mindazoknak, kik felejtethetetlen férjem betegágyánál és temetésén megjelentek. Özv. Bendrin Jánosné.

— **A tábori árumintaforgalomban** az erre megállapított feltételekkel a következő tábori (hadtáp) postahivatalok vesznek részt: a 2 4 5 11 24 26 33 37 39 46 47 49 51 53 55 61 63 76 79 88 95 103 115 117 120 124 131 138 142 144 145 147 150 153 161 165 166 167 168 170 171 175 176 177 178 180 183 184 185 187 188 191 192 193 194 195 196 197 198 199 203 205 209 211 212 218 220 221 222 223 224 226 227 229 230 232 234 235 239 240 243 244 245 246 247 249 250 254 255 256 258 259 260 261 262 264 265 266 267 268 269 270 271 272 274 275 276 277 279 280 281 282 283 284 285 286 287 288 289 290 291 292 293 294 295 296 297 298 299 302 304 306 307 316 318 324 332 333 334 335 336 337 338 339 340 341 343 344 346 348 354 356 357 358 359 360 361 362 363 364 365 366 367 368

369 370 371 372 373 374 375 376  
 377 378 379 380 381 382 383 385  
 386 387 388 389 390 391 392 393  
 394 395 396 397 398 399 400 401  
 402 403 404 405 406 407 408 409  
 410 411 412 413 414 415 416 417  
 418 419 420 421 422 423 424 425  
 426 427 428 430 431 432 433 434  
 435 436 437 439 440 443 444 445  
 446 450 508 509 510 511 512 514  
 515 516 517 518 519 520 521 522  
 525 600 602 605 608 611 613 616  
 618 620 625 631 632 634 635 636  
 639 640 642 644 647 648 649 és  
 650. számúak, valamint a meg-

szállított lengyel, szerb, montenegrói és albán területeken működő helynyelv szerint megjelölt hadtáppostahivatalok. Utóbbiak közül csak a szerb montenegrói és albán II. osztályu hadtáppostahivatalok (ez idő szerint Bogatic, Danilograd, Krupany, Loznica, Mionica, Mladenovac (Szerbiában), Rijeka, Slepak, Sopot, Ulecinj (Duligno Umka és Zabres) vannak kivéve, ahová tábori postacsomagot küldeni nem lehet.

A számozott tábori postahivatalok (hadtáp) postahivatalok névelikének alcsoportja is van, mely a főszám alá tört alakban irt alszámmal vagy betűvel van megjelölve, pl. 5—III. sz. tábori posta, vagy 76—r. hadtáppostahivatal. Az ilyen alszámos vagy albetűs tábori (hadtáp) postahivatalokhoz címzett csomagok csak abban az esetben vehetők fel, ha a főszámmal jelzett tábori (hadtáp) postahivatal részt vesz a forgalomban. Az eddigi feltételekkel tábori magáncsomagok a pólai tengeri tábori postákhoz is küldhetők, még pedig ide nemcsak 5, hanem 20 kilogramm súlyig terjedők is. E csomagok hőmentesítése díja 5 kilogrammig (ugy, mint a többi tábor magáncsomagoké) 80 fillér, ezen felül 10 kilogrammig 2 korona, 15 kilogrammig 3 korona, 20 kilogrammig 4 korona. A 11 39 51 199 239 és 516 számú megjelölt hadtáppostahivatalokhoz, ugyszintén a pólai tengeri tábori postákhoz tábori postai magáncsomagot állandóan, vagyis bármely napon, a tábori postai magáncsomagforgalom résztvevő többi tábori postához ellenben csak minden hétfőn, kedden és szerdán lehet postára adni.

— Dr. Hercz-féle Dermalbin a legjobb kézapolószer. Ára 1.50.

### Kürthy Lajos báró a közös-konyhák felállításáról.

(A Reggel tudósítójától.) Kürthy Lajos báró, az országos közlemezési hivatal elnöke érdekes és fölülte nagyjelentőségű leiratot intézett a vármegyéhez. Arról szól a leirat, hogy a megye városai létesítsenek olyan közös konyhákat, mint aminők a német városokban olyan jól beváltak s amelyeken a megoszló kiadások minimumával az intelligens lakosság magát ebédekkel elláthatja. Az általános anyagmegtakarítás szempontjából is igen nagyvon megszívlelésre méltó rendelet szöveg szerint a következőképen hangzik:

Az élemezés fokozódó nehézségei épp úgy, mint a tüzelőanyagok hiányának enyhítése érdekében elsőrendű kötelesség odatö-

rekedni, hogy a rendelkezésre álló készletek lehető takarékosan használtassanak föl.

A szegényebb és kötött jövedelemmel bíró osztályok megélhetésének olcsóbbá tétele pedig szintén olyan föladat, amelynek a jelen viszonyok közötti megvalósítása érdekében minden lehetőt meg kell tenni.

Ezen szempontok szolgálatában állanak a tudommal már több helyen fölállított és a fogyasztó közönség nagyobb tömegeit ellátni hivatott népkonyhák.

Az ételműveknek a fogyasztók nagyobb tömegére nézve együttesen való előállítás mellett egyrészt a beszerzés költsége kevesebbedhetik, másrészt aránytalanul kevesebb tüzelőanyag használtatik föl, mintha az előállítás egyes háztartásokban külön-külön történik.

Önként érthetőleg az ily közös konyhák fölállításának első sorban a városokban volna helye, a hol az előbb említett nehézségek fokozottabb mérvben érezhetők, egyúttal azonban a népesség sűrűbb együttlakása a szükséges természetes előfeltételeket megadja. Habár nem ismeretlenek előttem azon nehézségek, melyek a közös konyhák létesítésénél mutatkoznak, e cél elérése érdekében már most is kilatásba helyezve támogatásomat, föl hívom a polgármester urat, tegye megfontolás tárgyává az ily népkonyhák gondolatát s ahol meg van a lehetőség arra, hogy talán a társadalom közreműködésének legtagabb közbevonása mellett valóra váltassék, a megfelelő intézkedéseket tegye meg és az eredményt hozza meg esetleges elterjesztési kapesán jelentse be. Ahol pedig a közös konyhák létesítésének nehézségei mutatkoznak, ezeknek a megjelölése mellett tegyen hozzájárulást részletes jelentést.

### A juh, bárány és kecskebőröknek hadi célokra való átvétele.

A magyar királyi minisztérium 390—1917. M. E. számú rendelete a juh, bárány s kecskebőrök katonai célokra való átvétele és a dőnyvirás eltiltása dolgában intézkedik. A rendelet intézkedései alá tartoznak nyers, sózott és szárított juh, bárány és kecskebőrökészletek, amelyek a Budapesti Katonai Bőrátvételi Intézetnek (Budapest, V., Nádor-u. 2. szám) bejelentendők és az intézet föl hívására és utasításának megfelelőleg beszo gáltandók. A készlettel az intézet értesítésének vételétől a birtokos nem rendelkezik, köteles ellenben gondosan megőrizni és a romlástól megóvni. 21 nap elteltével, ha értesítést nem kap, a készlettel szabadon rendelkezik. A rendelet életbeléptetése napján a birtokban volt készletek bejelentése az életbeléptést követő hét napon, a később birtokba kerülő készletek minden szombatnap jelentendők be a Katonai Bőrátvételi Intézetnek. Akiknek a heti börtelése nem halad meg 400 darabot, azok eladhatják a gyapjasbőrbeszerző társaságnak, igazolvánnyal ellátott kereskedőnek. Akiknek a termelése 400 da-

rabot meghalad, az csak a Bőrbeszerző Társaságnak adhatja el. A kereskedők kötelesek a megvett készleteket átvételre bejelenteni.

Timárok és szücsök csak akkor kötelesek készleteiket bejelenteni, ha 1917. év április 30-ig nem dolgozzák fel vagy nem készítik ki. Az átvételre felajánlott készletek felett a Katonai Bőrátvételi Intézet rendelkezik. A Bőrátvételi Intézet által átvett bőrtöket a honvédelmi miniszter hadi célokra igénybe vettelmek jelenti ki. A kiszolgáltattott árukért járó térítést az átvételi intézet mellett működő becsülő bizottság állapítja meg.

Az árakra vonatkozó további szükséges utbaigazításokat a rendőrfőkapitányi hivatal iparügyi osztályában Sándor János rendőrfogalmazó adja meg. Miskolc, 1917 február 26.

Dr. Rimóczy, rfőkapitány.

### Védjük a gazdaságot kártékony rovaroktól.

A mező és kerti gazdaságra nézve kártékony rovarok és élősdiek elleni kötelező védekezés tárgyában alkotott 1894. évi XII. t.-c. és 30500—VI. 1917. sz. m. kir. földmívelésügyi miniszteri rendelet alapján a következőket rendeljük el:

1. Minden birtokos vagy bérlő, köteles a fák rügyeinek fakadása előtt, tehát március hó első felében, de legkésőbb ugyanezen hó végéig a belsősegekben, majorokban, szőlőkben, gyümölcsösökben és kertekben levő fát és bokrait a hernyók, illetve hernyófészkek és lepketojásoktól teljesen megtisztítani és a leszedett hernyó, hernyófészkeket összegyűjtve azonnal elégetni. A később jelentkező hernyók egész nyáron pusztítandók.

2. Minden birtokos vagy bérlő köteles az 1899. évi 9679. sz. körrendelet értelmében a vértetűt; az 1904. évi 36451. sz. P. M. körrendelet értelmében az esetleg jelentkező arankát megfelelő módon irtani.

3. Az 1904. évi XII. t.-c. 54. §-a értelmében minden birtokos és bérlő köteles az esetleg nagyobb számban mutatkozó mezei pocok (mezei egér), marokkói sáska, cserebogár, lisztes répbarkó és nagy hamvas vincellérbogár jelentését a hatóságnak 24 órán belül bejelenteni és okszerű irtásuk iránt azonnal intézkedni.

Azon nagyjelentőségű közérdekre való tekintettel, amely a jelenlegi rendkívüli viszonyok között a kártékony rovarok (állatok) és élősdiek ellen való sikeres védekezés munkájához fűződik, elvárjuk minden birokostól és bérlőtől, hogy törvényben is megszabott kötelességét ez évben még fokozottabb igyekezettel fogja teljesíteni és segédkezet nyújt a hatóságnak akkor, hogy e téren is elvégezhessük a munkának azt a részét, melyre a termés megmentése érdekében sohasem volt nagyobb szükség.

Az irtási munkálatok kifogástalan és kellő időben történt elvégzését tanácsunk szigorúan fogja ellenőrizni és hatósági közegek által felülvizsgáltatni. miert is az irtási munkák lekimeretes elvégzése ujból és azon figyelmeztetéssel hívjuk fel a birtokosokat és bérlőket, hogy az esetleges mulasztásokért törvény szerűen kiszabandó súlyos büntetés mellett, az irtási munkát a mulasztás költségére hatósági úton leszünk kénytelenek elvégeztetni.

Miskolc, 1917 február 20.

A városi tanács.

### Apró hirdetések.

10 szolg 80 fillér, minden további szó 6 fill.

A Vay-uti barakk-tartalékok ház élemezési konyhájára megvételre keresünk 2 ratler kutyát. Feuerstein és Fodor. 173

Eladó egy pár új, finom anyagból készült zsevrócsizma (nem nagy lábra). — Megtekinthető Tepper Sándor fodrászüzetében (Kazinczy-utca). 175

Egy komplet szoba butorral, modernül berendezett utcai szoba azonnal kiadó. Hunyadi-utca 58. szám alatt. 176

Kisebb gazdaság vezetésére képesen győző kerestetik. Lehet rokkant katona is. Tehenészetben jártasok előnyben. Cím a kiadóhivatalban. 177

Idomított vizsla olcsó áron kiadó. Cím: Ujgyőr, Gépész-utca 18. szám. 178

Vidéki urházhhoz házi teendő végzésére házvezetőnő segítségére tisztességes kisegítőnő kerestetik, ki esetleg főzéshez és háromfityészteshez is ért. Vidékiek előnyben. Cím a kiadóhivatalban. 179

### Gazdák Biztosító Szövetkezeténél férfihivatalnok felvétetik.

Rokkant katonák és biztosítási szakban jártasak előnyben részesülnek. Jelentkezni elhet személyesen 8-2-ig Széchenyi-utca 49. szám, emelet.

### Uj étkezési rend a Lukács-étteremben.

2'80 Egy leves, egy főzelék egy szelet hussal és koronás ebéd. tészta.

5 koronás Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és Tabledo. tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák. Étlap szerűen 3 korona. LUKÁCS-ÉTTEREM.

### FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen. Fogsurjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

### Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., mindszenti templom mellett. Telefon 408.